

# 多家超市未设临期食品专柜

## 超市负责人称,食品过期前三个月已经下架

文/片 见习记者 陈静

2012年1月国家工商行政管理总局要求各地工商部门,严格监督食品经营者对食品包装、标识、生产日期、保质期和有关食品储存条件等进行自查自纠,对即将到保质期的食品在经营场所向消费者作出醒目提示。对此,记者走访了市内的超市进行调查。

### 记者探访:三家大型超市只有一家设临期专柜

记者走访莱芜市内的多个大型超市以及小区里的便民超市发现,只有大润发超市设立了折扣商品的一个促销专柜,货架上放着临近保质期的食品,而馨百、银座超市以及路边的便民超市都未设置临近保质期食品专柜。大润发超市的吕经理告诉记者,保质

期在两年以上的食品,超市工作人员会在食品过期前三个月放到折扣商品促销专柜上,在食品过期前一个月会将其下架,不再进行销售。

在馨百超市,一盒原价5.9元的老酸奶,现在买一赠一,5.9元就可以买到两盒,原来老酸奶还

有一个星期就要过期了。前来购买酸奶的毕女士说:“我经常买这种促销的酸奶,现在买很合算,家里人都喜欢喝酸奶,买回去没几天就喝完了。”馨百超市的工作人员告诉记者,食品在临近保质期前三个月就已经下架了,下架的食品有些特价处理给内部员工,

有些就直接返回厂家了,低温牛奶的保质期短,所以有些就买一赠一捆绑着卖了。

某小区便民超市的经理吕女士说,她经营的是小本买卖,超市卖的大多是一些生活用品,食品基本上不存在积压的现象,要是有过期食品就退给厂家了。

### 市民希望:多设置一些临期食品专柜

“每次来超市都来这个专柜看看,要是合适的就买回去,这个巧克力还有两个月才过期,

现在的价格就比以前便宜了一半。”在专柜前挑选食品的赵女士说。“食品过期后就就得集中销

毁,多浪费啊,要是有一个专柜专门卖这种临期食品不仅能避免浪费,对老百姓来说还是一种

实惠。”市民王先生说,他希望超市多有一些临近保质期食品的专柜。

## 切片水果有隐患

本报9月2日讯(见习记者 陈静) 超市里的切片散装水果食用方便、价格便宜,很受顾客欢迎。有些不良商家趁机将腐烂的、放置时间长的水果,进行切片处理后附上保鲜膜进行销售,这样水果的营养价值大打折扣,在卫生上也存在隐患。

记者在超市水果专柜看到,火龙果、木瓜、榴莲等水果都被切割来卖,这种水果也颇受顾客的欢迎,前来购买水果的赵女士告诉记者,她一个人租房子住,平时都来超市买切片散装水果,这种散装水果份量少可以多买几样。与赵女士情况相反的徐女士则说“以前为了图方便,在超市买过切好的木瓜,回家吃的时候,才闻到水果腐烂的味道,由于当时也没花多少钱,就没有拿回超市退货,不过从那以后再也没有买过这种散装切片的水果。”

切片散装水果的保鲜膜上都有标签标明包装日期和保质期,记者在大润发超市看到,切片哈密瓜的标签上显示保质期只有一天。销售人员告诉记者,这种水果买回家放到冰箱里,依然可以保存两三天。胡先生担心切片的水果不新鲜,在超市买水果时都挑选完整的水果,胡先生猜测切好的水果可能是商家把烂掉的部分切除后再进行销售。

切片散装水果在加工时,卫生、原材料得不到保障。莱芜市人民医院营养科张医生告诉记者,水果放置很长时间不吃的,水果中维生素C的含量大大减少。肠道敏感的人食用后腐烂的水果,可能会导致腹泻。购买水果时,尽量购买完整的新鲜水果。

# 廉价香水易致癌 市民购买应谨慎

见习记者 周慧杰

香水是很多爱美女性的必备品,2日,记者走访莱芜的一些精品店发现,一些“名牌香水”只卖几十元钱,还有一些散装香水压根没有生产日期,专业人士提醒,廉价香水容易致癌,应谨慎购买。

### 便宜三无香水 外观可爱销量好

2日上午,记者在官寺商场的一家小饰品商店里看到,店中所售香水价格全部只卖十元,在香水瓶外包装上记者并没有看到除名称外的任何介绍。店主说:“外观可爱娃娃造型的香水比较热销,这些香水深受学生和年轻人的欢迎。”记者拿起一款

名称为one的香水闻了闻,一股很浓烈的香味和酒精味扑鼻而来。

记者在店中看到了三名20岁左右的女生在选购香水,说起买香水的原因,其中一名女生说:“外观挺漂亮的,也很便宜,喷在身上香香的,就是爱美啊。”



▲市民正在挑选香水。

### “名牌香水”价格低廉无生产日期

记者走访几家精品店看到,最常见的香水品牌为等待、古龙、boss等。记者从网上搜索发现,这些品牌的正品价格远远高于精品店所售价格,以boss品牌为例,网上售价均在几百元,而在精品店中,售价只有几十元。但当记者询问香水是否为仿品时,营业员告诉记者,香水是正规厂家进货的,可以放心购买。

记者还在一些精品店中看

到了酒瓶容器倒挂装置的各式香水,每款香水都有独自的名称,像伊丽莎白、巴宝莉、香奈儿等,还有几款直接以香味命名。这样的香水属于散装销售,记者在酒瓶容器上没有看到生产日期、保质期、生产原料等相关信息。虽然香水名称为名牌,但价格却低至3元/ml。当记者询问营业员香水的生产日期和保质期时,营业员的回答含糊不清,“香水应该是没有保质期的吧。”

### 香水成分标注少 廉价香水易致癌

记者在一款香水的外包装上看到,香水成分中有乙醇,水,香精。记者对此咨询了莱芜职业技术学院化学教研室的吕效波老师,吕效波告诉记者,市面上的香水成分如果只有乙醇,水和香精,那是对人体没有害的,但是,香水中应该还有很多添加剂,香水生产厂家有意避免提到这些有害成分。

正规厂家生产的香水,是符合国家规定的。但是对于一些用劣质原材料生产的廉价香水,对人的皮肤是有害的,其中的一些成分会致癌。吕效波说:“这些劣质香水对普通人有害,对于孕妇和婴幼儿的危害会更大,所以建议大家在购买时一定要谨慎,选择正规品牌。”



▲切片的火龙果。

# 齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料,作品一篇(体裁不限)。  
报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com  
报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。



学习正确的摄影姿势



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念

